



ПРО ДЕНЬГИ

***Данный материал написан
для людей со стабильным доходом,
превышающим средние показатели**





«У МЕНЯ НЕТ НА ЭТО ДЕНЕГ»

А деньги есть, просто тебе не хочется их тратить именно сейчас, именно на эту покупку. Даже если тебе очень хочется, ты начинаешь придумывать себе оправдания – «время не то, лучше деньги копить, да и не так то и сильно тебе хочется»... Имея деньги ты имеешь власть, по крайней мере, тебе так кажется. А отдав деньги, ты эту власть потеряешь, бывает такое ощущение?

Зная что у тебя лежит, например, миллион рублей, ты чувствуешь себя уверенно, позволяешь себе рисковать определенными суммами, знаешь что даже в самом плохом случае несколько месяцев твоя семья будет спокойно жить. И это конечно правильно, НО, правильно ли то, что деньги дают тебе такое ощущение? И правильно ли то, что ради этого ощущения ты иногда боишься с ними расстаться?

В итоге ты копишь, не тратишь на «ненужные» сегодня вещи, отказываешь семье в каких-то покупках, и все ради того, чтобы у тебя на счету было побольше «чисел», ну или у тебя в коробке лежало побольше «бумажек».

А завтра они могут превратиться в «ничего».



ДЕНЬГИ НУЖНЫ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ОНИ РАБОТАЛИ, И ПРИНОСИЛИ УДОВОЛЬСТВИЕ! ИМЕННО В ТАКОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ

Про работу все более менее понятно, это оборотка, это товар, это новые разработки. Если забирать все деньги из бизнеса, то бизнес будет очень медленно развиваться, и вы всегда будете зарабатывать условные 50-150 тысяч рублей в месяц.

НО

Совсем не брать деньги из бизнеса тоже нельзя, тогда нет стимула работать. Мы не радуем себя, не радуем свою семью, наш организм вообще не может понять, зачем ему давать вам столько энергии, если он ничего не получает в ответ!

И если вы хотите выйти на хорошие обороты, то перестаньте на всем экономить! И пожалуйста, не нужно приводить в пример западных миллиардеров, которые всю свою жизнь проехали на старой машине. Они это они, мы это мы.

ДЕНЬГИ ЭТО ЭНЕРГИЯ, А ЭНЕРГИИ НЕЛЬЗЯ ЗАСТАИВАТЬСЯ. ЭТО КЛЮЧЕВАЯ МЫСЛЬ ТЕКСТА.

Деньги должны свободно течь: пришли — ушли — часть осталась. Если только приходят и оседают в сейфе, то рано или поздно река превратится в ручеек, а затем и вовсе пересохнет.



ЭТО ТЕКСТ НЕ В СТИЛЕ «ПОВЫШАЙТЕ УРОВЕНЬ НОРМЫ», ЭТО ПОСТ ПОПЫТКА СО СВОЕЙ КОЛОКОЛЬНИ ПОКАЗАТЬ, ЧТО ЖИЗНЬ СТАНОВИТСЯ ЯРЧЕ, А ДЕНЕГ БОЛЬШЕ, КОГДА ТЫ РАЗРЕШАЕШЬ СЕБЕ ТРАТИТЬ БОЛЬШЕ ДЕНЕГ

Что происходит в реальности? Мы все спим, и привыкаем к своему образу жизни. Нам кажется что все у нас нормально, все отлично. А потом наступает какой-то момент, когда мы видим «как это бывает».

У МЕНЯ ТАКОЕ БЫЛО В СТУДЕНЧЕСТВЕ, Я ПАРУ РАЗ ПРО ЭТО РАССКАЗЫВАЛ. БУКВАЛЬНО ДВЕ ИСТОРИИ:

ПЕРВАЯ:

Первый раз когда у меня был старенький гольф, и я поехал на новом тауреге в максималке.

- Знал ли я, что таурег в сравнении с гольфом хорошая машина? Конечно. Но знать и чувствовать это разное.
- Нравилась ли она мне, когда стояла рядом в пробках? Конечно.
- Прочувствовал бы я это ощущение, не сев сам за руль? Никогда! Никакой ютуб, никакая визуализация, никакие фотографии не дадут это ощущение. Все мы знаем что это хорошо, но не чувствуем насколько...
- Мне повезло, мне тогда было лет 19-20, и этот человек выступил примером, что в жизни все возможно. А еще тогда я почувствовал себя совсем на дне, потому что у меня не было таурега даже близко, несмотря на то, что до этого я себя вполне нормально чувствовал, и зарабатывал неплохие деньги :)

ВТОРАЯ:

Второй раз был с тем-же человеком, я узнал что такое Московские рестораны, и как оно вообще бывает в жизни)

Это был лучший урок аутсорсинга в жизни, когда мы сидели в Гудмане, они обсуждали свои какие-то рабочие дела, и в этот момент к нему приехал водитель на мотоцикле.

В итоге водителя отправили в сервис толи лампочку менять, толи с колонками разобраться, не суть важно. Важно то, что отложилось в памяти: можно сидеть и кушать стейки за 3 тысячи рублей, салаты по 700 (на минуточку, 2007 год), и при этом к тебе приезжают люди, а ты даешь указания что сделать и как сделать.

Сидя дома с ноутбуком я бы не увидел этот ПРИМЕР. Книги и фильмы это хорошо, но пока ЛИЧНО не прочувствуешь это, ничего в тебя не встроится. Важен только личный опыт и чувства которые ты при этом испытываешь. Это запоминается и откладывается.

Тем более, когда тебе 20 лет.

Тем более, когда тебе 15 лет.

Но большинство людей воспитывается в другой среде — мы привыкаем экономить с детства, и это не вина наших родителей, просто время было другое. Нас учат что покупать дорогие вещи неразумно, оставить в ресторане 10к

за вечер на двоих это вообще бредовая идея, а айфоны за 100к и чехлы по 5к покупают только альтернативно одаренные люди.

Но вот вопрос — а кто это говорит, и кто этому учит? Как правило те, у кого денег нет.

Так пардон, если у человека есть деньги, и он не выбирает по цене, то может стоит у него учиться, а не у людей с зарплатой 30к рублей? Кто сказал, что он не прав, покупая сумку жене за 200к рублей. Неужели кто-то думает, что он идиот? У идиотов редко есть 200к на сумку.

- «Он может купить телефон за 100к потому что у него много денег» – такое мы слышим очень часто.
- Но может быть у него много денег потому, что он может спокойно их тратить? Не привязываясь к деньгам? Я склоняюсь ко второму варианту.



ЕЩЕ ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР, ПРОШУ ЗА ПРЕДЕЛЫ БИЗНЕС ИМПЕРИИ НЕ ВЫНОСИТЬ

В этом году я купил дом, большой, красивый, с входом в гараж не выходя из дома, с хорошим двором и прочими прелестями жизни. Приезжает брат, и угадайте что у него срывается в голове? Вот она, мотивация! «Я тоже хочу так!».

Они живут в квартире, как и большинство людей. В небольшой, взятой в ипотеку. С 2 детьми.

Он занимается бизнесом, не так давно, но тьфу тьфу тьфу вполне успешно для этого времени.

- Знал ли он раньше, что в хорошем доме его семье будет намного лучше? Да конечно знал.
- Мог ли он это прочувствовать, не побывав в таком доме, и не примерив это на себя? Нет, не мог бы.



ОТ ТОГО ЧТО ТЫ СИДИШЬ И ДУМАЕШЬ «ДА, Я ВСЕ ЭТО ПРЕКРАСНО ПОНИМАЮ» У ТЕБЯ НИЧЕГО НЕ ИЗМЕНИТСЯ, ТЫ НЕ ВОЙДЕШЬ В ЭТО СОСТОЯНИЕ

В состояние реальной похоти, когда ты без этого жить не можешь. Не можешь спать, не можешь есть, не можешь ничего. Теперь у него появилась цель, появилось желание, а я выступил определенным примером что это возможно.

Легко ли мне это удалось? Нет конечно. Это самая крупная покупка в моей жизни на данный момент, и хоть решение и было принято очень быстро, но в себе пришлось очень сильно поковыряться.

Почему? Да по той же причине, по которой большинство людей боится тратить большие суммы денег на «необязательные» вещи.

Мне нужно было собрать 10 миллионов рублей. Это большая сумма для любого города, и обладая десяткой в целом чувствуешь себя вполне неплохо, зная что даже если сейчас у тебя все навернется, ты сможешь очень долго жить и создавать в фоне новые проекты.



И ВОТ ТУТ ТЫ И НАЧИНАЕШЬ ГНИТЬ...

А надо ли оно тебе... а может лучше в кредит... а может...

В общем, мысли про то, чтобы остаться с деньгами, и сохранить эту энергию и стабильность.

Сохраняешь ли ты? Нет, теряешь. Чем больше думаешь, тем больше ты теряешь энергии. Чем больше привязываешься к деньгам, тем больше проблем имеешь.

И что происходит дальше?

Чем больше ты пытаешься сохранить деньги, тем меньше денег к тебе приходит. Я много раз об этом слышал, но первый раз по полной прочувствовал именно в этом году.

Аналогично с бизнесом, с женщинами, да и почти со всем в этой жизни. Чем больше мы за что-то держимся, тем меньше мы этого имеем.



КСТАТИ, РАБОТАЕТ В ОБОЕ СТОРОНЫ:

- Пытаемся сохранить деньги любой ценой — к нам не приходят новые деньги.
- Не думаем о деньгах вообще, живем спокойно и особо не переживаем – деньги приходят из тех мест, которые давно «не плодоносили».

На словах понятно, но на деле с самим собой сложно договориться.

У меня стабильный доход, но я привязан к оборотке. Десятку вытащить было сложно, и это добавляло «огонь-ка» ситуации. А вдруг в этот момент пойдет что-то не так, и у меня тупо не хватит денег на арбитражников, да и на другие вещи? (это был один из вопросов, опять же, попытка договориться с самим собой).

В итоге у меня начало все рушиться. Во всех сферах.

Все что годами работало автоматически, перестало работать. У меня ушел креатив, у меня ушло желание, я потерял интерес к ряду вещей. Да, весна этого года была интересным временем)))

Казало бы, как может в разных проектах все начать сыпаться? Да легко, если рассыпаешься ты. И в этот момент или ты соберешься, или ты закроешь все что у тебя есть.



КАК Я РЕШИЛ ЭТОТ ВОПРОС?

«Очень просто»: Я задал сам себе вопрос: «А будет ли это иметь значение через 3–5 лет?»

Да, в моменте тебе будет сложно, но через какое-то время ты эти сложности будешь вспоминать с улыбкой. Плюс это отличный способ научиться новому, так как работать после этого пришлось по другому, да и хочется десятку вернуть себе как можно скорее)))

Что случилось дальше?

Дальше я купил дом, но не испытал облегчения, которое обычно бывает в такой ситуации. Небольшое облегчение было в момент покупки, но не то что я ожидал :) Меня ждала большая работа над бизнесом, оптимизация процессов, какие-то корректировки.

Но энергии в тот момент стало намного больше. Я вновь стал нормально работать, я вновь смог нормально сообщать. Процентом на 70 от своей нормы... Потом еще несколько месяцев добивал остаточные проценты, и убивал тараканов в голове.

Я перестал вести с собой диалог, я просто взял и сделал, а дальше уже разберемся... И эта покупка для меня скорее вызов, чем обладание недвижимостью. Я даже налоги не заплатил вовремя, и какое-то время в воздухе висел вопрос о блокировке р.с :)

Не делайте так.



ТАК ВОТ...

Я гнил потому, что десять миллионов для меня до сих пор большая сумма, и я взвешивал все за и против.

Причем с суммами меньше я расстаюсь особо не думая. Годом ранее я купил машину за 3 с лишним миллиона, и время на размышление я взял лишь для того, чтобы в интернете немного изучить модель. Я могу купить очки за тридцатку, потому что разбил другие очки за тридцатку, могу не купить часы за 600 потому что не понравились (хоть и мечтал о них виртуально, потому что продавали копии таких-же часов успешно), могу купить себе футболку за 15к, да и все что угодно в рамках «земных» цен.

Но десятка...

И знаешь что понимаешь в момент, когда отдаешь десятку? То что это и должно столько стоить! Если до этого ты думаешь, то после сделки у тебя уже нет сомнений, ты просто рад что это произошло.

Аналогично с машиной, потому что я очень долго не менял машину, так как мне ничего не нравилось, плюс цены на новые машины после 2015 года конские. Я считал, что машина не должна стоить трешку, не должна стоить пятерку, и в уме были цифры из 2014 года, когда х5 можно было взять за 1.7 ляма если мне память не изменяет.

Но после покупки ты понимаешь, что это должно именно столько стоить. И что ты не жалеешь.

Аналогично со всем...



И ВОТ КАКИЕ ВЫВОДЫ:

ПЕРВОЕ:

Деньги должны свободно течь. Если ты их только копишь, они перестанут к тебе приходить. Ты должен уметь с ними расставаться, и чем легче ты это делаешь, тем легче они к тебе будут приходить. Любые попытки удержать приводят к обратному эффекту.

Перестань сильно заморачиваться на эту тему, и попробуй покупать то, что тебе на самом деле хочется!

В этот момент происходит какой-то сброс, и ты финансово поднимаешься на новый уровень. Если раньше потратить 100к за вечер было для тебя недоступно, то теперь ты понимаешь что это оказывается вполне себе нормально, и нужно просто больше зарабатывать. Потратив за 1 раз 10 миллионов, я понял что десятка это не такая большая сумма, как я думал. Ну десятка, ну много, ну и что? Энергии она у меня высосала гораздо больше, точнее я сам у себя высосал. Больше я эти ошибки повторять не хочу. Теперь я знаю какого это, теперь я хочу делать проекты на десятку, ибо я прочувствовал этот уровень не только в рамках оборотки, но и в плане трат.

НО! И тут будь внимателен.

Это не тоже самое, что «сними квартиру в сити чтобы поднять уровень нормы». Нет. Я говорю сейчас про состояние, когда у тебя УЖЕ что-то есть, но ты себя сильно ограничиваешь во всем, и постоянно сомневаешься.

ЧТО ДЕЛАТЬ ЕСЛИ У ТЕБЯ НИЧЕГО ЕЩЕ НЕТ? Я ПОМНЮ ХОРОШУЮ ИСТОРИЮ...

Дано: 2006 год, я студент, куда-то везу будущую тещу в машине, и разговор у нас в стиле «много ли машина требует денег?». У меня политика простая - я не выбираю особо по цене, я выбираю по качеству и удобству, причем там было всегда, даже когда денег было сильно меньше. И машина если нравится, то какая разница что дальше? :)

В общем задает мне вопрос в конце: а когда нет денег, что делать будешь? Ну я и ответил: «Я буду сидеть и работать до момента, когда заработаю деньги». Поэтому я не верю в истории в стиле «я взял кредит, и мне пришлось найти способы заработать». Если у тебя ничего еще нет, то «повышая уровень нормы» то сгоришь, и останешься с проблемами и долгами.

Работай. До результата. А потом еще немного. И еще.

А потом, если захочешь, можешь выбирать любые вещи в этом мире.

ВТОРОЕ:

Если хочется купить что-то дорогое, то надо купить. Если не хочется, то надо попробовать. Ничего общего с транжирством это не имеет, об этом позже.

Начиная от одежды, и заканчивая ремонтом в квартире. Начиная от машины, и заканчивая часами. Начиная от акустики в доме, и заканчивая мобильным телефоном.

Ты можешь долго говорить «мне это не надо», но по правде говоря, ты скорее всего не пробовал большинство вещей.

Если вернуться к началу текста, то я приводил примеры...

НО ТЫ ЭТО НЕ ПРОЧУВСТВУЕШЬ, ПОКА У ТЕБЯ НЕ ПОЯВИТСЯ РЕАЛЬНАЯ ПОХОТЬ.

КОГДА ОНА ПОЯВЛЯЕТСЯ?

- Когда ты побываешь у кого-то в доме, и захочешь такой же. Или ремонт хороший.
- Когда попробуешь работать на хорошем ноутбуке, и не сможешь работать после этого на своем.
- Когда побываешь в гостях, и посмотришь фильм на хорошем телевизоре с хорошей акустикой. После этого ты захочешь колонки.
- Когда друг тебя прокатит на новой машине, и ты поймешь разницу. Или возьмешь ее на тест драйв, тупо чтобы захотеть.
- В мире много всего интересного, и большинство этих вещей требуют денег.

Думаю логика понятна...



ТЕПЕРЬ НЕМНОГО ПОПРАВOK И ДОПОЛНЕНИЙ ПО ФИНАНСАМ

ПЕРВОЕ:

Все что я описал выше не имеет никакого отношения к транжирству!

Если у тебя есть деньги, то нужно их тратить, но тратить с умом. Но главное чтобы потоки денег не застаивались, иначе будут большие проблемы.

ВТОРОЕ:

Подушка безопасности и запасы – тут ничего не меняется, каждый месяц переводить определенную сумму на отдельный счет, и не трогаешь эти деньги даже если запасы денег подходят к концу.

К концу году у тебя будут запасы денег, а твое состояние будет намного более стабильное и интересное. Но нельзя направлять в копилку все деньги, надеюсь этот момент я разжевал.

ТРЕТЬЕ:

Если чьи-то советы слушаем, то смотрим на то, достиг ли этот человек того, чего хотим мы. Если у человека зарплата 50 тысяч рублей, и он говорит что нужно экономить деньги на всем, это не значит что нужно его слушать.

Если у другого человека доход в 300к и он может себе позволить «немного большее», то не нужно считать его идиотом, нужно посмотреть как он это делает.

Бабушка учила меня что деньги любят счет, и каждая купюра должна ровно лежать друг к другу. Слушать я ее конечно не стал, и у меня всегда наличка была разбросана по рабочему столу (в студенчестве).

ЧЕТВЕРТОЕ:

Экономия когда деньги подходят к концу. Опять же, первое что хочется сделать, это начать на всем экономить. Почему этого не стоит делать? Потому что мозги сразу переходят в состояние «скоро зима, надо копить запасы», и мозг начинает заниматься чем угодно, кроме креатива.

У тебя просто не получится придумать где взять новые деньги, если ты каждый день думаешь как эти деньги сэкономить и не потратить.

Поэтому в кризисных ситуациях я всегда стараюсь смотреть на цены и в кое-чем иногда себя ограничить, НО, никогда не переходить в режим тотальной экономии. Наоборот, у меня были случаи когда я сознательно тратил остатки денег, зная что это заставит меня что-то придумать, и вылезти из этой ситуации, а ситуации в бизнесе бывают разные)) Это не работает если у вас доход 30к, но если у вас все неплохо, то не скатывайтесь к экономии, я вас очень прошу.

ПЯТОЕ:

Не экономить на хорошем. И не экономить на том, что ты будешь использовать много лет. Особенно легко это делать в 2018 году, так как цены на все будут только расти, и чтобы ты не купил сейчас, все это будет очень выгодно.

Пример: хочешь купить домой колонки, потому что хочешь и фильмы хорошо смотреть, и музыку иногда послушать. Можешь взять что-то за 20к, и в процессе понять что это совсем не то. А можешь один раз вложиться, и кайфовать потом много лет. Аналогично с другими покупками, те же самые ноутбуки, мониторы, и прочая техника.

Если берешь что-то на несколько лет, бери лучшее на что сейчас хватит денег, даже если денег в запас. После покупки ты поймешь что это хорошая сделка, а новые деньги быстренько скреативишь. Иначе ты купишь продукт на пол года, но уже через пару недель поймешь что мог спокойно купить сильно лучше. Но будет поздно.

ШЕСТОЕ:

Нет ничего хуже долгов, но лучше когда ты должен банку, чем когда тебе должен твой друг. Я стараюсь не давать деньги в долг, вообще. Если и даю, то понимаю что эти деньги больше не увижу, и принимаю это. Если не готов принять - не даю. Если человек деньги вернет - хорошо. Если нет - значит нет.

Но порой подбешивает.

Сюда же идут рассрочки, если тебе должен денег клиент, это тоже плохо. Это лишняя напряженность, ничем хорошим это не заканчивается обычно. Как показывает практика, люди спокойно относятся к слову «нет», а когда им действительно нужно, то находят деньги в банке.

Не давай деньги в долг — сохранишь себе много сил и энергии.

СЕДЬМОЕ:

Проживи хотя бы месяц в режиме «а можно ли это сделать за деньги?».

Это очень крутой навык...

Вот занимаешься ты чем-то, что требует твоего внимания и сил. Текст, объявление, едешь в магазин в который не хочешь ехать, общаешься с клиентом, с которым общаться не хочешь...

Помогаешь родственникам, которым помогать не особо хочется, и еще 100500 дел, начиная от настройки чужого ноутбука, и заканчивая поклекой обоев или консультации по выбору товара.

Можешь ли ты это сделать за деньги? Можешь ли ты купить чужое время? Можешь ли ты нанять мастера, который это сделает вместо тебя, и лучше тебя? Почему ты пытаешься все делать сам? Стоит ли ехать в другой конец города для того, чтобы сэкономить 500 рублей, и потратить 3 часа? Стоит ли экономить 10 000 рублей, если это потенциально отнимет сутки времени, и очень много нервов. Риторический вопрос для разных семейных бюджетов.

Я верю в то, что деньги это инструмент. Если я могу дать немного денег и это уберезет меня от переживаний и нервов, я это сделаю. Даже если в моменте я не прав, даже если кто-то на мне заработает на 3 копейки больше. Ничего страшного, сочтемся еще)))

Каждый раз задавай себе этот вопрос...

Не дурью ли ты занимаешься? Зачем ты это делаешь? Кому заплатить, чтобы это сделали за тебя. Как сэкономить время. Лучше почитай в это время, посмотри вебинар, подумай.



НУ И ФИНАЛОЧКА:

Чувство вины – гори оно огнем.

И вопрос «за что мне это», «чем я это заслужил?».

Обычно это неуверенность в себе, но бывает еще сезонная хандра.

Вот есть у тебя деньги, и покупаешь ты себе допустим дорогую машину, самую дорогую в твоём окружении. И вместо того чтобы радоваться, ты начинаешь жалеть окружающих, и задавать себе эти вопросы...

Ты можешь случайно сказать, что взял машину в кредит, ответить что стоит дешевле чем на самом деле, или как угодно еще оправдать перед другим человеком свой успех. Чтобы ему стало легче, и чтобы ты не винил себя за то, что у тебя все есть, а у него нет.

НО

Делаешь ли ты ему лучше? Делаешь ли ты лучше себе?

НЕТ

Никому ты лучше не делаешь.

Сюда же идет сомнение «а вдруг это максимум, вдруг я больше ничего не достигну?». Это неуверенность и усталость. Ничего общего с твоим реальным потенциалом это не имеет. Ты достигнешь, иначе ты бы не читал этот текст. И я достигну, иначе я бы не писал этот текст, и не был бы на этом месте.



А САМАЯ ЖОПА ЗНАЕШЬ КОГДА НАЧИНАЕТСЯ?

Когда ты обладаешь большим количеством денег, и зачастую тебя посещает мысль «заслужил ли я это?». Ты не разрешаешь себе эти деньги тратить, ты не позволяешь себе купить то что хочешь.

Ты испытываешь чувство вины перед теми, кто каждый день идет на остановку, и работает в офисе за копейки (по крайней мере, тебе так кажется). У них нет денег, а у тебя есть, и тебе за это стыдно, тебе их жалко. Тебе хочется им помочь, сделать их мир лучше. Ты снижаешь цены, ты делаешь все для них, ты пытаешься их изменить.

И...

Ты становишься точно таким человеком. У тебя теперь их проблемы, у тебя нет денег, у тебя нет того образа жизни, к которому ты привык.

ПОЭТОМУ ТРИ ФРАЗЫ ДЛЯ КОНЦОВКИ:

1. Все люди счастливы по своему, не примеряй по себе
2. Лучшее что ты можешь сделать для людей у которых нет денег, это не быть этим человеком. Покажи лучше пример, без стеснений и чувства вины. Ты смог, они пока что нет. Это не твоя вина. Если ты с ними побольше пообщаешься, ты поймешь причину своего успеха... совету, очень увлекательное мероприятие.
3. Окружение... если ты безусловный ТОП1 в своем окружении, то у тебя будет много психологических проблем,

и тебе будет очень сложно начать зарабатывать сильно больше денег. Будет и чувство вины, и все прочее... Но как только ты начнешь общаться с людьми которые зарабатывают больше чем ты, магическим образом ты почувствуешь себя нищобродом, и то чем раньше ты гордился, станет обычным делом.

К ДЕНЬГАМ НУЖНО ОТНОСИТЬСЯ ЛЕГЧЕ, ИНАЧЕ ЖИЗНЬ СТАНЕТ ОЧЕНЬ СЛОЖНОЙ.

НУ И ДА, КАК ТОЛЬКО ТЫ ПРОБИВАЕШЬ СТЕКЛЯННЫЙ ПОТОЛОК ОДНОГО УРОВНЯ, ТЫ ОКАЗЫВАЕШЬСЯ НА ПОЛУ ДРУГОГО УРОВНЯ. С КУЧЕЙ ПРОБЛЕМ, С НЕПОНИМАНИЕМ КУДА ДВИГАТЬСЯ И КАК ВООБЩЕ ТУТ ХОДИТЬ.

И ТЕБЕ НУЖНО ВРЕМЯ, ЧТОБЫ НА ЭТОМ УРОВНЕ ЗАКРЕПИТЬСЯ. БУДЬ НА НЕМ АККУРАТНЫМ, ПОСТАРАЙСЯ НЕ УБИТЬСЯ ОБ УГЛЫ, И НЕ ДУМАЙ ЧТО ТЫ ТУТ САМЫЙ УМНЫЙ. ТЫ ТОЛЬКО ПОЯВИЛСЯ.